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Remissvar från KSAN om Hållbar Socialtjänst, En ny socialtjänstlag, SOU 2020:47, dnr 

S2020/06592 

 

KSAN Kvinnoorganisationernas Samarbetsråd i Alkohol- och Narkotikafrågor är de 

svenska kvinnoorganisationernas samarbetsråd när det gäller alkohol-, narkotika- och 

läkemedelsfrågor. KSAN har 39 medlemsorganisationer och samlar ca 320 000 kvinnor. 

Bland organisationerna finns såväl de politiska partiernas kvinnoorganisationer samt 

organisationer för invandrarkvinnor, kvinnojourer, kvinnor och funktionshinder, 

organisationer för unga flickor, barnmorskor, skolsköterskor, kvinnor i kyrkan, kvinnor i 

föreningen #utanskyddsnät osv. KSAN arbetar främst förebyggande utifrån ett 

kvinnoperspektiv.  KSAN har ett brett nationellt och internationellt nätverk genom 

medlemskap i bl.a. ICAA, WFAD, EWL, EU:s Civil Society Forum on Drugs, Vienna NGO 

Committee on Drugs och NordAN. 

KSAN lämnar härmed följande övergripande synpunkter på utredningen ”Hållbar 

Socialtjänst, En ny socialtjänstlag”, SOU 2020:47 utifrån ett kvinnoperspektiv: 

KSAN anser att utredningen är orealistisk och inte ordentligt utrett, och att ramlagstiftning är 

gammaldags och komplicerad för socialtjänsten och inte har individen i centrum.  

Utredningen har inte fullgjort sitt uppdrag utan kommit med ett antal allmänna 

målformuleringar såsom hållbarhet, förebyggande, jämställdhet, bemötande, och lämnar få 

konkreta förslag, då en lång rad frågor hänvisas till nya utredningar. Med äldreomsorgen 

redan utlyft från utredningen gör att utredningen till en viss del är inaktuell.   

 

Sammantaget menar KSAN att utredningen har stora svagheter. KSAN ifrågasätter 

ramlagskonstruktionen som inte främjar individens rättigheter och riskerar öka ojämlikhet i 

landet.  Utredningen ska inte utgöra grund för en ny lagstiftning.   

 

KSAN ställer sig inte bakom utredningen.  

 

Stockholm 2021-01-29 

 

Enligt uppdrag 

 
Leena Haraké 

Kanslichef  

KSAN 
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